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                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

 

Spre  slăvirea  Domnului, psalmistul  ia  un  cor  potrivit  lui. 

”Nimeni  dintre  cei  care  fac  tulburări, spune  David,  nici  dintre  cei  

zgomotoși,  nici  dintre  cei  care-și  ațâță sufletul  cu  patimile  

trupului  să  nu  se  amestece  cu  mine,  ci  voi,  cei  blânzi, voi, care  

ați  făcut  sufletul  vostru  tare  și  statornic,  voi,  care  ați  scuturat  de  

pe  voi  trândăvia  și  somnolența  pentru  împlinirea  îndatoririlor,  voi  

măriți  pe  Domnul  împreună  cu  mine.”   

Mărește  pe  Domnul  cel  care  rabdă  încercările  pentru  buna  

credință  cu  minte  trează,  cu  gând  înalt  și  slobod. 

Mai  mărește  pe  Domnul  cel  care  privește  cu  suflet  mare  și  cu  

gânduri  adânci  mărețiile  creației,  ca,  din  măreția  și  frumusețea  

creaturilor,  să  contemple  pe  Creatorul  lor. Cu  cât  vei  căuta  să  

adâncești  mai  mult  rațiunile  pentru  care  au  fost  făcute  existențele  

și  rațiunile  după  care  se  conduc,  cu  atât  mai  mult  vei  contempla  

măreția  Domnului;  și,  pe  cât  îți  va  sta  în  putință,  vei  mări  pe  

Domnul.  Dar  pentru  că  o  singură  minte  și  cercetarea  unui  singur 

 om  nu  sunt  îndestulătoare  să  înțeleagă  cât  de  puțin  mărețiile  lui  Dumnezeu,  psalmistul  ia  

pe  toți  cei  blânzi  pentru  săvârșirea  de obște  a  acestei  lucrări.  Că  trebuie  să  scăpăm  cu  

totul  de  zgomotele  din  afară  și  să  facem  liniște  desăvârșită  în  locul  cel  de  sfat  tainic  al  

inimii,  pentru  ca  așa  să  contemplăm  adevărul.  Ascultă  pe  cel  care-și  mărturisește  păcatul!   

Ce  spune  acela?  ”Tulburatu-s-a  de  mânie   ochiul  meu”.   Dar  tulbură  ochiul  sufletului  nu  

numai  mânia,  ci  și  pofta,  lașitatea  și  invidia;  și,  pe  scurt,  toate  patimile  zăpăcesc  și  tul-

bură  vederea  clară  a  sufletului. După  cum  cu  ochi  tulburi  nu  putem  vedea  clar  cele  din  

jurul  nostru,  tot  așa  nici  cu  o  inimă  tulburată  nu  putem  ajunge  la  înțelegerea  adevărului.  

Trebuie  să  te  îndepărtezi  de lucrurile  din  lume  și  să  nu  introduci  în  sufletul  tău  gânduri  

străine  nici  cu  ochii,  nici  cu  urechile,  nici  cu  vreun  alt  simț.  Luptele  pe  care  le  dau  gândurile  

cele  trupești  umplu  cele  dinăuntru  ale  omului  cu  zgomote  și  cu  răscoale  nepotolite. 

(Sfântul  Vasile  cel  Mare,  Tâlcuiri  la  Psalmi) 

 

 

Sf.Vasile  cel  Mare, 

icoană 

 


